
Comune di Cattolica
Provincia di Rimini

VERBALE
DELIBERAZIONE DEL CONSIGLIO COMUNALE

N.  33  DEL  29/06/2021 

 INTEGRAZIONE  COMPONENTI  DELLE  COMMISSIONI  CONSILIARI  PERMANENTI  A 
SEGUITO  DEL  PASSAGGIO  AL  GRUPPO  MISTO  DEL  CONSIGLIERE  VANNI  BRUNO 
FRANCO. 

L'anno  duemilaventuno  , il giorno   ventinove , del mese di   Giugno ,  nella Residenza Municipale – Palazzo  
Mancini  –   in  videoconferenza,  come  previsto  dall'art.1  del  Decreto  del  Presidente  del  Consiglio  Comunale  n.1  del  
30/3/2020, il Consiglio Comunale si è riunito in seduta ordinaria in  Prima convocazione.

Alle ore  21:06  il  Presidente procede all'appello dal quale risultano presenti e assenti i seguenti consiglieri:

Cognome Nome Pr. Cognome Nome Pr.

GENNARI MARIANO A BERTOZZI ALBERTO P

POZZOLI SILVIA P VANNI BRUNO FRANCO P

GIROMETTI FABRIZIO P MONTANARI ALESSANDRO P

BOLOGNA MAURIZIO P BENELLI GASTONE P

GROSSO SIMONA P VACCARINI FEDERICO P

MARCOLINI FRANCESCO A SECCHI MARCO P

PRIOLI MAURA P GESSAROLI MASSIMILIANO P

CALBI MAURO P CECCHINI MARCO A

VENTURINI CLAUDIA P

PRESENTI N.  14 

L'Assemblea è presieduta dal Presidente del Consiglio Comunale  dott.ssa  Silvia Pozzoli  
Partecipa con funzioni consultive, referenti, di assistenza e verbalizzazione (D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 97, comma  

4)  il Segretario Generale dott.  Andrea Volpini.

Il presidente, constatato che il numero dei Consiglieri intervenuti è legale, dichiara la seduta valida, aperta e pubblica.

Sono presenti  gli  assessori:   BATTISTEL FAUSTO ANTONINO, FILIPPINI LUCIO, STOPPIONI MARIA LUISA, 
CERRI DANIELE .

Visti i PARERI previsti dall'art. 49 – 1° comma – del T.U. EE.LL. di cui al Decreto Leg.vo 18.8.2000 n. 267.



I consiglieri Marcolini Francesco e Cecchini Marco sono assenti giustificati.

I consiglieri presenti sono 14.

IL CONSIGLIO COMUNALE

Il Presidente del Consiglio, come previsto dal proprio Decreto n.1 del 30/03/2020 procede con 
l'appello nominale al fine di accertare l'identità "a video" dei consiglieri presenti.

VISTA l'allegata proposta di delibera n.  47 (proponente: GENNARI MARIANO) predisposta in 
data  10/06/2021 dal Dirigente Settore 04;

Visti i seguenti pareri richiesti ai sensi del D.Lgs. 18.08.2000 n. 267, art. 49, comma 1, (allegati  
all'originale del presente atto):

a) Parere  Favorevole per  la  Regolarità  Tecnica  espresso  in  data   17/06/2021  dal   Dirigente 
Responsabile del  SETTORE 04   VOLPINI ANDREA / ArubaPEC S.p.A.;

b) Parere Non necessario per la Regolarità Contabile espresso in data 17/06/2021 dal Dirigente 
Responsabile  del  Settore  Servizi  Finanziari   Dott.ssa  RUFER  CLAUDIA  MARISEL  / 
ArubaPEC S.p.A;

Relaziona  il  Presidente  Pozzoli  Silvia  che  cede  la  parola  al  Segretario  Volpini  Andrea  per  la 
relazione tecnica;

Seguono interventi dei Consiglieri Vaccarini Federico, Vanni Bruno Franco, Presidente Pozzoli 
Silvia, Consiglieri Vanni Bruno Franco, Girometti Fabrizio, Grosso Simona.

Alle ore 21,17 si collega alla videoconferenza il Sindaco Gennari Mariano.

I Consiglieri presenti sono ora 15.

Seguono interventi del Consigliere Vaccarini Federico, Presidente Pozzoli Silvia, Consiglieri Calbi 
Mauro, Vanni Bruno Franco, Bologna Maurizio, Vanni Bruno Franco, Girometti Fabrizio.

Gli interventi sono riportati integralmente nella registrazione digitale della seduta disponibile nel 
sito web dell'Amministrazione comunale.

Successivamente la proposta  viene sottoposta a votazione per appello nominale: 

Consiglieri presenti n.15

Gennari Mariano - Favorevole
Pozzoli Silvia - Favorevole
Girometti Fabrizio - Favorevole
Bologna Maurizio - Favorevole
Grosso Simona - Favorevole
Prioli Maura – Favorevole
Calbi Mauro – Favorevole
Venturini Claudia – Favorevole
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Bertozzi Alberto – Favorevole
Vanni Bruno Franco - Favorevole
Montanari Alessandro - Favorevole
Benelli Gastone - Favorevole
Vaccarini Federico - Favorevole
Secchi Marco – Favorevole
Gessaroli Massimiliano - Favorevole

Astenuti n.//
Votanti n.15
Favorevoli n.15 (M5S, Gruppo Misto, PD, CnC)  
Contrari n.//

D E L I B E R A

1) – di approvare all'unanimità l'allegata proposta di deliberazione n.  47 

INOLTRE

Vista la segnalazione di urgenza presente nella proposta di delibera;

Riscontrato  il  voto  favorevole  espresso  dai componenti  il  Consiglio  Comunale  per  appello 
nominale e così articolato: 

Consiglieri presenti n.15

Gennari Mariano - Favorevole
Pozzoli Silvia - Favorevole
Girometti Fabrizio - Favorevole
Bologna Maurizio - Favorevole
Grosso Simona - Favorevole
Prioli Maura – Favorevole
Calbi Mauro – Favorevole
Venturini Claudia – Favorevole
Bertozzi Alberto – Favorevole
Vanni Bruno Franco - Favorevole
Montanari Alessandro - Favorevole
Benelli Gastone - Favorevole
Vaccarini Federico - Favorevole
Secchi Marco – Favorevole
Gessaroli Massimiliano - Favorevole

Astenuti n.//
Votanti n.15
Favorevoli n.15 (M5S, Gruppo Misto, PD, CnC)  
Contrari n.//

Il presente atto è dichiarato, 

IMMEDIATAMENTE ESEGUIBILE

ai sensi dell'art. 134 – comma 4 – D.Lgs. 18-08-2000, n. 267
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SETTORE: 4
SERVIZIO: AFFARI GENERALI 
DIRIGENTE RESPONSABILE: VOLPINI ANDREA

IL  CONSIGLIO COMUNALE

Visto: 

2) L'art. 38, comma 6 del decreto legislativo 18 agosto 2000, n. 267 che recita “Quando lo Statuto lo  
preveda,  il  Consiglio  si  avvale  di  Commissioni  costituite  nel  proprio  seno  con  criterio  proporzionale.  Il  
regolamento determina i poteri delle Commissioni e ne disciplina l'organizzazione e le forme di pubblicità dei  
lavori....”

3) l'art.  29,  comma 1,  dello  Statuto  comunale  che  prevede  testualmente...”Il  Consiglio  comunale  
istituisce  al  proprio  interno  Commissioni  permanenti,  costituite  secondo  un  criterio  di  rappresentanza  
proporzionale dei gruppi e garantendo la presenza di entrambi i sessi. Il regolamento del Consiglio comunale  
disciplina  la  composizione,  l'organizzazione  e  il  funzionamento  delle  Commissioni.  La  Presidenza  della  
Commissione avente funzioni di controllo e garanzia è in ogni caso attribuita a un rappresentante del gruppo di  
minoranza. 

Preso atto che con atto del Consiglio Comunale n. 146 del 12/11/1993, allo stato vigente, si 
sono dettate le regole per l'istituzione ed il funzionamento delle Commissioni Consiliari Permanenti e si 
è precisato che le Commissioni permanenti debbano essere:
Commissione Attività Istituzionali ed Economiche;
Commissione Territorio ed Ambiente;
Commissione Scuola, Cultura e Servizi Sociali;

Verificato che ai  sensi  dell'art.  4  del  citato  regolamento  del  1993 “...le  Commissioni  consiliari  
dipartimentali sono composte da un consigliere comunale per ciascun gruppo rappresentato in Consiglio Comunale dal  
quale vengono designati.
Essi vengono eletti  dal Consiglio Comunale e rappresentano percentualmente un numero di voti  pari al numero dei  
Consiglieri comunali che compongono il gruppo di cui sono espressione.
Non ne sono membri, ma possono essere invitati a partecipare ai lavori della Commissione, senza diritto di voto, il  
Sindaco e gli Assessori comunali.
È facoltà delle Commissioni avvalersi della presenza nelle riunioni di esperti designati nel numero massimo di due, uno  
per i gruppi di maggioranza e uno per quelli di minoranza, senza diritto di voto.
Inoltre, il Presidente, nel caso lo ritenga opportuno ai fini dello svolgimento dei lavori della Commissione, può avvalersi  
anche della presenza dei funzionari del Comune...”

Riscontrato che ai sensi  del  successivo art.  5 del citato regolamento per la presidenza e la 
vicepresidenza si procede con elezione all'interno delle Commissioni stesse;

Richiamata la  deliberazione  del  Consiglio  comunale  n.42  del  29/07/2016  e  successive 
modifiche, con la quale venivano nominati i componenti delle Commissioni consiliari permanenti;

Dato atto che le Commissioni permanenti risultano attualmente così composte:

1) Commissione Attività Istituzionali ed Economiche

- Sig. Vanni Bruno Franco - M5S - Presidente

Deliberazione del Consiglio Comunale nr.  33 del 29/06/2021             Pag. 4 di 7



- Sig. Benelli Gastone - PD 
- Sig. Gessaroli Massimiliano - CnC   
- Sig. Cecchini Marco – Lega  

        
2) Commissione Territorio ed Ambiente

- Sig. Gessaroli Massimiliano – CnC - Presidente
- Sig. Girometti Fabrizio - M5S
- Sig. Vaccarini Federico - PD
- Sig. Cecchini Marco - Lega

3) Commissione Scuola, Cultura, Servizi Sociali, Pari Opportunità e di Genere

            - Sig. Grosso Simona – M5S - Presidente
- Sig. Vaccarini Federico - PD
- Sig. Gessaroli Massimiliano - CnC
- Sig. Cecchini Marco – Lega 

Vista la nota del Consigliere Vanni Bruno Franco del 7 giugno 2021 acquisita al Protocollo 
dell’Ente nella medesima data al n.21035 con la quale informava di lasciare il gruppo di maggioranza 
per passare al Gruppo Misto;

Evidenziato che a seguito della sopracitata comunicazione i gruppi consiliari risultano essere i 
seguenti:

1) Gruppo Movimento 5 Stelle;
2) Gruppo Partito Democratico;
3) Gruppo Cattolica nel cuore;
4) Gruppo Lega;
5) Gruppo Misto;

Ritenuto di procedere alla nomina del componente del Gruppo Movimento 5 Stelle  della 1°  
Commissione  Attività  Istituzionali  ed  Economiche  come  da  designazione  effettuata  dal  relativo 
capogruppo consiliare;

Ritenuto inoltre  di  nominare  il  consigliere  Vanni  Bruno  Franco  quale  componente  delle 
commissioni n.2 Commissione Territorio ed Ambiente e n.3  Commissione Scuola,  Cultura,  Servizi 
Sociali, Pari Opportunità e di Genere  in rappresentanza del Gruppo Misto;

Tutto ciò premesso;

PROPONE

1) di nominare il Consigliere Bologna Maurizio quale rappresentante del . Gruppo Movimento 5 
Stelle nella Commissione n.1) Commissione Attività Istituzionali ed Economiche; 

2) di  nominare  il  Consigliere  Vanni  Bruno  Franco componente  delle  Commissioni  n.2 
Commissione  Territorio  ed  Ambiente  e  n.3  Commissione  Scuola,  Cultura,  Servizi 
Sociali, Pari Opportunità e di Genere in rappresentanza del Gruppo Misto;
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3) di dare atto che le Commissioni risultano così composte:

1) Commissione Attività Istituzionali ed Economiche

- Sig. Vanni Bruno Franco – Gruppo Misto - Presidente
- Sig. Benelli Gastone - PD 
- Sig. Gessaroli Massimiliano - CnC.   
- Sig. Cecchini Marco – Lega
- Sig. Bologna Maurizio - M5S

2) Commissione Territorio ed Ambiente

- Sig. Gessaroli Massimiliano – CnC - Presidente
- Sig. Girometti Fabrizio - M5S
- Sig. Vaccarini Federico - PD
- Sig. Cecchini Marco – Lega
- Sig. Vanni Bruno Franco – Gruppo Misto

3) Commissione Scuola, Cultura, Servizi Sociali, Pari Opportunità e di Genere

            - Sig. Grosso Simona – M5S - Presidente
- Sig. Vaccarini Federico - PD
- Sig. Gessaroli Massimiliano - CnC
- Sig. Cecchini Marco – Lega 
- Sig. Vanni Bruno Franco – Gruppo Misto

- di dare altresì atto che il Responsabile del presente procedimento è il Segretario Generale 
Dott. Andrea Volpini Dirigente Settore 4;

- di inviare comunicazione telematica del presente atto ai Segretari di Commissione;

Inoltre, stante la necessità di procedere, con ulteriore e separata votazione espressa con voti ...
  

P R O P O N E

- di  dichiarare la presente deliberazione immediatamente eseguibile, a sensi dell’articolo 134, IV comma 
del T.U.E.L. approvato con Decreto Legislativo in data 18.8.2000 n. 267.

  

Deliberazione del Consiglio Comunale nr.  33 del 29/06/2021             Pag. 6 di 7



VERBALE APPROVATO E SOTTOSCRITTO

IL PRESIDENTE IL SEGRETARIO COMUNALE
SILVIA POZZOLI ANDREA VOLPINI

Documento prodotto in originale informatico e firmato digitalmente ai sensi dell'art. 20 del Codice dell'Amministrazione 
Digitale (D.Lgs. N 82/2005 e ss.mm.)
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